

春运首日 成都东站发送旅客超20万人次

春运40天,预计铁路成都车站发送旅客1431.2万人次

1月26日,2024年春运大幕拉开。上午10点左右,成都东站迎来第一波客流高峰,人群中有轻装出行的学生,也有拖着大包小包的一家三口……人们从四面八方涌来,带着浓浓的乡愁,加入浩浩荡荡的“迁徙”人潮。

据统计,春运首日,成都东站发送旅客20.63万人次。春运40天,预计铁路成都车站发送旅客1431.2万人次,同比增长40.6%。

热闹

开盲盒送“福”字
多样活动拉开春运大幕

“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好……”1月26日上午9点30分,成都东站内,铁路、地铁、汽车客运等多个单位工作人员共同宣誓,拉开春运大幕。

春运首日,成都东站特别准备了“花重锦官城,万千气象兴”主题活动,给过往旅客送“福”字、开车票盲盒赠送新春礼品。“我抽到了一个新春摆件。”卢阿姨展示着手中的车票对记者说。

西广场上设置了心愿墙,供旅客写下新年的美好愿景;车站里还有“新春照相馆”,供旅客留影打卡。工作人员在候车大厅内张贴窗花、悬挂中国结,营造欢乐祥和的新年氛围。

上午10点过,B13号检票口外,70岁的荣先生夫妇带着孙子正在候车,他们刚刚结束3天的峨眉山之旅,准备返回上海。“平时都在带孙子,这不孙子放假了,儿子特别安排了峨眉山的旅行。”他说。

为了让父母的这趟行程更顺利,儿子特别准备了一份694字的《峨眉山山旅游行程》,里面包括了车票信息,酒店信息,换乘公交、地铁的路线,接驳人员电话等等。“这一路相当开心,四川真好,风景好,人也好。”荣先生说。



春运首日,成都东站内人流如织。苟春祺

服务

曾经迷路的她
成为成都东站春运志愿者

上午11点,成都东站“游佳服务台”,志愿者杨金凤和杨程鹏正在回答旅客的询问。他们都是四川铁路职业学院的学生,主动报名参与了成都东站志愿服务。

“我以前在成都东站迷路过,当时就特别希望有人帮我。”杨金凤说。带着这份单纯的初衷,她加入到志愿者队伍,平时周末也会过来帮忙,已经是“老手”。

“我本来是想丰富简历的,过来之后,没想到收获了更多的情绪价值。”杨程鹏告诉记者,志愿者工作肯定是辛苦的,需要不厌其烦地解答问题,比如检票口在哪里、如何退票、接送站服务,每天8小时几乎没有空闲。不过,每当他接收到旅客真诚的感谢,就会特别满足,“这个岗位真的很有用,我来得太值了”。

成都东站党支部书记李必伟介绍,车站同时在站前广场、候车厅、服务台等10余个志愿点同步开启爱心帮扶、涉老关爱等服务工作,同时成立成都东站交通枢纽服务队,与地铁、汽车站开展联

联服务,帮扶需要辅助器械出行的特殊重点旅客无缝换乘。

数读

预计今年春运
成都车站客流同比增长超4成

26日晚8点,最新统计数据 displays,春运首日,成都东站共计发送旅客20.63万人次。

根据预测,今年春运40天,铁路成都车站预计发送旅客1431.2万人次,同比增长40.6%。其中,成都东站预计发送旅客940.0万人次,日均23.5万人次,同比增长35.3%。节前客流高峰预计出现在2月7日(腊月二十八)左右,全站预计发送旅客46.3万人次,其中东站预计发送30.0万人次。

为满足旅客出行需求,春运期间成都车站将启用春运列车运行图,全站满满图开行列车561对,较此前增加71.5对,并根据不同时段旅客出行需求动态灵活安排运力,通过加开夜间临客、动车组重联等方式保障旅客出行。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲 苟春

成都对外交通出行量
预计同比增加26%

1月26日,2024年全国春运拉开帷幕。据成都市春运办分析预测,春运期间,成都对外交通出行量(民航、铁路、道路客运)预计同比增加26%,市内交通(地铁、公交、出租等)预计同比增长28%。

春运首日,记者跟随成都市交通运输局相关人员,依次走访了汽车站、地铁站、高速公路等交通场所,查看各个点位的春运组织情况如何。

上午9点,在成都东站汽车客运站便民服务区,记者看到了一个别具特色的互动区,桌上摆满了志愿者组织的各种栩栩如生的棕编、麒麟、恐龙、小龙……吸引了不少旅客的目光。这些棕编部分免费送给回家的旅客。车站客运部经理江婕告诉记者,春运客流高峰预计出现在2月6日到8日,最高峰能达到27000人次左右。

在地铁成都东客站记者看到,整个地铁站里设置了中国结、窗花、龙年玩偶等新春装饰,烘托出满满的春节气氛。据介绍,成都地铁将根据春运不同阶段客流情况,动态优化线网运营运力,针对集中出游、返程客流等多元需求,采取灵活加开备用线、增加上线列车数量等措施,提升重点区段运输能力。

“您好,机场高速欢迎您!”在成都双流机场高速的收费亭旁,成都高速运营管理有限公司工会主席张建介绍,今年春运开始之前,已在各个高速主线站挂满灯笼,将新春氛围拉得满满的,“整个春运期间,我们机场高速都有头戴熊猫帽的可爱小姐姐,为大家做好窗口服务,欢迎大家来成都吃火锅、看熊猫!”

华西都市报-封面新闻记者 杨博

封面宝贝 隆重登场

多才多艺还是知书达理? 快来晒出你的萌娃

呆萌可爱型、阳光开朗型、灵动聪明型……1月26日,由封面新闻主办的“封面宝贝‘龙’重登场——龙年上封面秀宝贝 赢万元现金大奖”大型线上征集、评选活动上线第二日,平台收到了众多萌宝的报名照片。各种类型的萌宝用最灿烂的笑脸,迎接新年的到来。

拿出手机,扫描活动二维码,填写报名信息,提交宝贝信息,即可完成报名。不仅可赢万元现金大奖,还能组成封面童星团,拍摄封面龙年元宵节祝福视频和宣传照片。

牵牵,2岁

呆萌小可爱 遇事喜欢动脑筋

王先生是封面新闻的老用户,以前也参加过类似活动,这次上传的照片是他两岁半的女儿,小名叫牵牵。照片是牵牵第一次扎起小辫子时,妈妈给她拍的。

“因为牵牵从出生开始,头发就比较少,发量堪忧。”王先生说,牵牵在1岁多的时候,剪过一次头发,但是仍然长得很慢,所以第一次看到女儿扎头发的样子,赶紧拍照记录下来,“很可爱,终于有小女生的感觉了”。



牵牵



胡佳睿



李姝窈

受访者供图

在王先生眼里,牵牵是个活泼开朗的女孩,语言特别丰富,遇到事情喜欢动脑筋,会自己想办法解决问题。

胡佳睿,10岁

喜欢弹钢琴 会帮妈妈照顾弟弟

1月26日,当朱女士打开封面新闻客户端时,开机屏显示的“封面宝贝‘龙’重登场”的海报立即吸引了她的注意,了解活动详情后,她上传了儿子胡佳睿弹钢琴的视频。

胡佳睿今年10岁,在读小学四年级,练琴已经4年了。“他每天写完作业后会练半个小时钢琴,大部分时候都是自己主动,偶尔需要我提醒。”朱女士说,2023年,在德国威斯巴登国际音乐大赛自贡赛区比赛中,胡佳睿获得了第二名的好成绩。

生活中的胡佳睿活泼开朗,喜欢交朋友,还会帮妈妈照顾8岁的弟弟。朱女士平时工作忙,两个儿子念同一所学校,平时都是哥哥带着弟弟一起上学、放学,回家用电饭煲煮好饭,乖乖地等妈妈回来炒菜。有一次,弟弟生病了,胡佳睿主动提出帮弟弟洗碗,这让朱女士十分欣慰。

李姝窈,7岁

贴心“小棉袄” 尊敬老人懂礼貌

银杏树下满地金黄,一个小女孩穿着汉服,头戴流苏发饰,举着一片银杏叶,露出天真的笑容。女孩的妈妈黄女士拍下这一幕,将照片上传到封面新闻客户端,报名参加活动。

女孩名叫李姝窈,今年7岁,是妈妈的贴心“小棉袄”。每次和朋友谈起女儿,黄女士总喜欢用“治愈”这个词,因为孩子总会在她情绪低落的时候给予安慰。有一次外出旅游,预订的宾馆和网络图片差别很大,黄女士正在生气的时候,女儿却对她说:“没关系,我们明天换一家更好的,出来玩耍开心。”

最让黄女士骄傲的是,女儿在长辈的耳濡目染下,从小就十分尊敬老人。88岁的祖祖从乡下来家里玩,她会陪着祖祖一起看川剧,外出扶着祖祖,像个小大人一样叮嘱老人“走慢点”,累了休息一会儿。

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆 王祥龙



扫码进入报名通道